

北京文科最高分获得者为何受网友激赏

王石川

北京市高考文科最高分获得者熊轩昂这两天成了网红。接受记者采访时,他说:“农村的孩子越来越难考上大学,而第一名都是我这种,家里条件好又厉害的人。”这话很坦白,道出了当下一些实情,难怪有网友称熊轩昂为“耿直boy”(6月27日新华网)。

“像我这种(孩子),衣食无忧,而且家庭里也都是知识分子,还生在北京这种城市,所以在教育资源上享受到的得天独厚的条件,是很多外地的孩子,或者农村的孩子完全享受不到的。这就决定了我在学习的时候,确实能比他们走很多捷径。”此言一出,顿时获得网友怒赞,比如“三观正”“耿直又磊落”……

熊轩昂是可爱的,因为他很谦

虚,又有格局,其言外之意是,自己虽是“状元”,但只是站在“巨人”肩膀上——能享受到得天独厚的教育资源;熊轩昂也是可敬的,原因是他对农村孩子充满了理解。更难能可贵的是,作为“既得利益者”,熊轩昂不讳言自己“确实能比他们(农村孩子)走很多捷径”。

有人说熊轩昂情商高,懂得低调。换作其他人,也许把考中“状元”说成完全是自己努力所得。不管他是不是低调,能有意无意地抛出一个现实命题,供人热议,足以说明熊轩昂不简单。

如何看熊轩昂的一席话?熊轩昂的一个观点是,农村孩子越来越难考上好学校。重点大学中农村生源一直在下降,大概有两个原因:一方面是随着城市化推进,不少农村变成了乡镇,农村孩子少了,自然考上名校的农村孩子更少了。另

一方面,随着乡镇并校热,一些农村孩子更难享受到优质的教育资源,再加上农民工进城潮,留守在农村的孩子往往得不到家庭的全力照料,导致农村孩子缺乏良好的学习环境。而在以往,不少农村家庭极其重视教育,把高考当成改变命运的最重要途径,往往举全家之力培养孩子。

熊轩昂的另一个观点是,在北京能享受到得天独厚的教育资源。这一点更是不言而喻。北京、上海等地不仅教育资源发达,名校众多,招录城市孩子的概率也高。几年前有数据显示,每万名考生中考入北大的人数,安徽为1.27,广东为1.4,贵州为1.48,河南为1.87,北京为52.5。北京学生考上北大的概率是安徽考生的41倍,是广东考生的37.5倍,是贵州考生的35.4倍,是河南考生的28倍。

热点 @ 微评

本期主持 朱晨凯

据6月27日《北京晚报》报道:在共享经济风潮下,有人瞄准了奢侈品包包领域。在奢侈品包包共享租赁平台“抖包包”上,一个PRADA全皮金链单肩包,专柜价为8200元,消费者只要119元即可租用一个月。



点评:有资料显示,目前中国消费者依然是全球奢侈品的大买家。在这种背景下,通过共享形式,让部分闲置的包流动起来,满足一些没有一次性购买能力的人用上名牌的意愿,可谓两全其美,也提高了社会资源的利用效率。

@女王蜂:倒不如培育一些人的实用主义价值观。
@小小小甜菜儿:挺好的,但真假如何分辨?



据6月27日《南昌晚报》报道:暑假刚刚开始,参加各式各样的暑期兴趣班成了许多学生暑假生活的“标配”。记者调查发现,不少孩子暑假报了两三个兴趣班,很多孩子表示“放假比上学更累”。有的受访家长表示已经为孩子暑期“充电”花费数万元。

点评:既然孩子表示放假比上学更累,那对兴趣班可能也提不起多少兴趣,上了,效果也会大打折扣。学习知识是一个循序渐进的过程,把孩子假期安排得满满当当并非理性的做法。家长们应尊重孩子意愿,合理安排孩子暑期活动,不要一厢情愿地把他们“寄养”在暑期班里。

@埃里克顺:孩子们都习以为常了。
@北康姐夫:主要还是盲目跟风。

据6月28日人民网报道:“每天从早忙到晚,累得够呛,本以为会变瘦,结果体重反而一路飙升。”这是在某互联网公司工作的白领王晶的吐槽。日前,某人力资源服务公司发布了一组白领健康数据。在随机抽查的数千名白领中,超过六成的认为自己“过劳肥”。



点评:要解决这个问题,除了白领自己要有健康意识,也需要用人单位适当干预,让白领们少些“身不由己”。譬如,给职工预留一定的健身时间,增加一些体育设施,营造健康向上的企业文化等。用人单位重视职工的“过劳肥”现象,体现人性化关怀,能够赢得职工信赖和认同,有助于提升企业效益。

@阿K老师:某些企业奉行拼命三郎精神,其实是对员工的“另类剥削”。
@无敌洞:用人单位应多关心员工。

乱译菜名不只是出“洋相”



郑汉根

“童子鸡”译成 Chicken Without Sex(没有性别的鸡)、“夫妻肺片”译成 Husband and Wife's Lung Slice(丈夫和妻子的肺切片)……这种简单粗暴的菜名翻译,让人啼笑皆非,出尽“洋相”。

对于这种现象,官方要开始整治了。中国国家质量监督检验检疫总局与国家标准化委员会日前发布规范,明确规定包括餐饮、交通等13个领域的英文译写原则。

菜名的翻译,是为了方便不懂中文的境外顾客。境外顾客拿到菜单,无疑很想知道菜的原

料、做法,但看到这些“吓人”或不知所云的翻译,其结果是不仅不知点菜从哪下手,而且胃口可能也要受到影响。

餐饮行业是服务行业,用心完成每一道服务程序,时时处处设身处地想到服务对象,是服务企业应有的职责。菜谱的制作,无疑也是其中一环。乱译菜名虽是一桩小事,却反映文化品位与服务意识的大问题。

中国餐饮文化博大精深,菜名的翻译体现了餐饮企业的文化品位。各大菜系和各地本帮菜发展出诸多佳肴美食,如何让不熟悉中国餐饮文化的境外顾客明了、接受这些美食,菜名的外文翻译至关重要。严复曾提出“信、达、雅”的文学翻译标准,恐怕同样适合菜肴的翻译。所以,餐饮企业还是要请行家来做

菜名的翻译,不要图省事找个“三脚猫”糊弄了事。

菜名翻译也是中国对外交往的一张“名片”,是中国文化走出去的组成部分。民以食为天,海外顾客了解中国文化的窗口往往就是中餐。如何让有着悠久历史、深厚积淀和强大“基因”的中国美食在海外再上台阶?比较而言,中国餐饮业欠缺的正是精益求精的服务,欠缺对每一个服务流程都做到细致入微的工匠精神,乱译菜名就是一例。

古语云:“仓廩实而知礼节”。中国经济在“量”上已经让世界瞩目,未来更重要的功课是在敬业精神、在产品的“质”上深耕细作。这是中国拥有强大软实力、真正成为世界强国的“必修课”。

(新华社北京6月28日电)

“天一观点” 微信公众号

解读新闻 辨析是非
交流观点 碰撞思想



请扫码关注

选定评估机构公开报名的公告

孔浦成片危旧住宅区改造项目(9-1号区块)、孔浦成片危旧住宅区改造项目(9-3号区块)、甬江北岸大庆北路道路工程(二期)、甬江北岸大庆北路道路工程(三期)已于2017年6月23日正式作出房屋征收决定,为保证房屋征收工作顺利推进,保护被征收人合法权益,依据《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法》等有关规定,将公开选定房地产评估机构,现就公开报名事项公告如下:

一、项目基本情况:孔浦成片危旧住宅区改造项目(9-1号区块)被征收房屋建筑面积共约1.11万平方米,涉及被征收人数为166户;孔浦成片危旧住宅区改造项目(9-3号区块)被征收房屋建筑面积共约0.63万平方米,涉及被征收人数为14户;甬江北岸大庆北路道路工程(二期)被征收房屋建筑面积共约1.5万平方米,涉及被征收人数为154户;甬江北岸大庆北路道路工程(三期)被征收房屋建筑面积共约778平方米,涉及被征收人数为6户。

二、资质要求:具有省级以上建设行政主管部门颁发的三级以上房地产估价机构资质;近三年在宁波老三区(江北、原

江东、原海曙)承接过房屋征收评估业务,具有2名以上有房屋征收评估经验的专职注册房地产估价师,信誉良好,业务规范,近三年无违纪、违规等受到相关部门处理的记录。

三、报名时间:2017年6月29日(8:30—11:00,14:00—17:30)—2017年6月30日(8:30—11:00,14:00—16:00)

四、报名地点:江北区房屋征收办公室(大庆南路189号)

五、其他:

1.报名时请携带房屋征收房地产价格评估报名表、企业营业执照、房地产估价机构资质证书、拟参加本项目估价的注册评估师资格证书、评估师资格证书。

2.四个项目各选取一家评估机构,报名时分开提交报名资料,可以兼报其他项目。

3.上述项目若在共同协商选定环节中,协商一致产生评估机构,该项目后续公开选取程序自行终止。

联系人:夏哲 联系电话:87232669

江北区房屋征收办公室
2017年6月29日

1408 工程监理招标报名公告

一、工程概况
工程名称:1408工程JL标段,本工程位于舟山市岱山县,包括新建各类专业用房及办公生活用房9.4万平方米;改造恢复卸油浮码头,完善通信导航、供油、供水、供电、道路、场坪及安全监控等设施,总投资27616万元。估算工程监理费220万元。

二、招标方式
本项目采取公开报名、邀请招标方式,不接受联合体投标。

三、资格要求
1.报名单位要求为央企、国企或军内监理单位。具有建设行政主管部门核发的监理综合资质,或同时具有房屋建筑工程监理甲级和市政公用工程监理乙级及其以上资质,营业执照和安全生产许可证有效。

2.项目总监监理工程师具有国家或省级人民政府核发的注册监理工程师资质,无在建项目。

3.非“三资”企业且无外商投资背景,无保密管理不良

信誉记录。

四、报名方式
报名人员携公司介绍信,法定代表人授权委托书,个人身份证原件,将以下资料原件及复印件于2017年7月7日(9:00至11:30,14:30至17:00)送达宁波市江北区东草马路2号二楼会议室办理报名事宜。报名资料复印件须每页加盖公司印章并装订成册。

资料内容:法定代表人授权委托书、营业执照、央企或国企证明材料、资质等级证书、基本账户开户许可证、安全生产许可证、拟派项目总监注册监理工程师证书、技术职称证书等资料。

五、联系方式
招标人:中国人民解放军91727部队
联系人:蒋晓春
电话:0574-87558308
传真:0574-87558328
地址:宁波市江北区东草马路2号

关于招宝山大桥加固维修工程施工期间交通管制的公告

2017年第39号

为保障招宝山大桥加固维修工程施工的顺利实施,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的规定,决定对招宝山大桥实行交通管制,具体管制内容公告如下:

一、自2017年7月5日0:00至2017年7月19日24:00,全天禁止一切车辆在招宝山大桥上通行。交通管制期间,受限小型客车可绕行甬江隧道、明州大桥,受限黄牌货车可绕行明州大桥、绕城高速。

二、自2017年7月20日0:00至2017年8月18日24:00,全天禁止黄牌货车及高度超过3.5米的机动车在招宝山大桥上通行。交通管制期间,受限车辆可绕行甬江隧道、明州大桥,受限黄牌货车可绕行明州大桥、绕城高速。

另因交通管制影响,自2017年7月5日0:00至2017年7月19日24:00,对397路公交线路进行临时调整,具

体调整如下:宏远路后改走雄镇路、隧道北路、甬江隧道、江南公路、竺山路后恢复原线路行驶;双向撤消部分雄镇路、招宝山大桥、江南公路走向。同时双向撤消:戚家山、贝发、小港医院站(红联站)移至778路红联站)。

三、如施工期间遇特别恶劣天气影响,须对交通管制进行延期时,将另行公告。

请社会各界和广大群众给予理解和支持,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标识指示,合理选择绕行路线,确保安全及出行顺畅。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局
宁波市公共交通运营管理局
宁波市北仑区大桥管理服务有限公司
2017年6月28日

活动时间:2017年3月1日至2017年12月31日
活动对象:农行“浙通信用卡”客户(限私家车主)
活动内容:活动期间,农行“浙通信用卡”客户尊享三重好礼

- 办卡可赠送OBU电子标签,先到先得。
- 省内高速通行费可享低至9折优惠,省外至少可享9.3折优惠。
- 浙通信用卡消费满99元即送1元洗车权益,先到先得。

具体产品及活动规则详询当地农行网点



农行【浙通信用卡】
www.abchina.com“信用卡”频道
客户服务热线 40066-95599, 021-61195599

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA